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Pod kljukastim križem. Kljukasti 

križ, znamenje hitlerizma, je pogan­
sko znamenje, ki se vedno drznejše 
dviga zoper krščansko znamenje = 
Kristusov križ. Med obema ni porav­
nave, tudi pomirjenja ne. Ko je Hitler 
sklenil konkordat z rimskim papežem, 
so nekateri pričakovali, da bodo pra­
vice Kristusovega križa ostale v Nem­
čiji nedotaknjene, in to tem bolj, ker 
je Hitler takrat vneto zatrjeval, da bo 
Nemčijo uredil in upravljal na podla­
gi »krščanstva«. Tisti, ki so gojili te 
nade, so do dna duše iznenadeni in 
užaloščeni, s sv. Očetom na čelu. Pa­
pež Pij XI. je temu razpoloženju dal 
izraza v odgovoru na voščila, ki mu 
jih je poslal o božičnih praznikih nem­
ški kardinal Schulte. V pismu, v kate­
rem se za ta voščila zahvaljuje, pou­
darja, da je v velikih skrbeh radi raz­
mer v Nemčiji. Razmere med cerkvijo 
in državo se v Nemčiji dnevno slabša­
lo. Narodni socializem vedno bolj po­
kazuje svoje poganske rogove, ki jih 
je prej nekoliko skrival v težnji, da si 
nakloni podporo cerkve ali vsaj odstra­
ni njeno nasprotovanje. Hitlerizem z 
dejanji dokazuje, da je v resnici tak­
šen, kakor so ga prej obsodili nemški 
škofje in v božičnem pastirskem listu 
avstrijski škofje. Geslo hitlerjevske 
vlade se ne glasi: »Kristusov križ na­

prej!« To geslo slove: »Kljukasti križ 
naj zmaga povsod!« Kdor se temu po­
hodu poganskega križa upa ustavljati, 
se smatra kot sovražnik narodno­soci­
alistične stranke in države. Mnogo 
morajo trpeti zl ..~ti duhovniki, ki jih 
je veliko število zaprtih po ječah in 
zbiralnih taboriščih. Nedavno so bili 
obsojeni 3 katoliški duhovniki na Ba­
varskem (mestni župnik dr. Muhler^ 
kaplan Thaler in katehet Sollacher); 
češ, da so širili govorice o razmerah, 
ki vladajo v zbiralnem taborišču Da­
chau. Obsojeni so bili na 4, 3 odnosno 
5 mesecev. Zlasti je hitlerjevcem trn 
v peti katoliška mladina, ki se drži 
Kristusovega križa ter ne mara za 
kljukasti križ. Pretekli mesec je kato­
liška mladina v mestu Stuttgartu pri­
redila versko prireditev za proslava 
svetega leta. Katoliški študenti so v 
uniformah marširali z verskimi zasta­
vami na svečanostni prostor, kjer je 
imel bogoslovni profesor iz Tubingena 
dr. Kari Adam govor. Z izbranimi be­
sedami je govornik poudarjal, da za 
katoličane ni nobene nravnosti, tudi 
pogansko­narodne ne, ki ne temelji \ 
veri. Katoliško krščanstvo je napra­
vilo iz Nemcev to, kar so. Nemške 
krščanstvo, ki se zdaj širi, je rasne 
(plemensko) usmerjeno, je torej za ka« 
toličane praznoverje. Po govoru, ki so 
ga študentje sprejeli z velikanskim 
odobravanjem, je mladina kljub pre­
povedi policije napravila obhod pa 
mestnih ulicah. Za to jih je zadela ka­
zen. Kazen je tudi zadela govornika 



dr. Adama, ki je bil kot vseučiliški 
profesor suspendiran. V pojasnilo du­
ha, v katerem se danes vlada v Nem­
čiji, naj še služijo besede, ki jih je dne 
22. januarja govoril bavarski prosvet­
ni minister Schemm v Augsburgu 
pred 2000 učiteljev. Po uradnem poro­
čilu je g. minister med drugim rekel: 
»Vlada dobro ve, da narodno­sociali­
stjčna država še ima veliko nasprotni­
kov bodisi v gospodarstvu, bodisi v 
spovednici. Ne bomo mirovali, dokler 
docela ne iztrebimo teh škodljivcev.« 
Tako divja kljukasti križ proti Kristu­
su, njegovemu križu in njegovi cerkvi. 
Kako se godi zvestim služabnikom Kri­
stusovim, dokazuje narodno­socialisti­
čen napad na znanega neuklonjivega 
munchenskega škofa kardinala g. dr. 
Faulhaberja. Padla sta dva ostra stre­
la iz karabinke v nadškofovo »prejem­
nico. Krogle so okno razbile ter obti­
čale v nasprotni steni. Kardinal ni bil 
zadet, ker je par trenutkov prej zapu­
stil sprejemnico. 

Spreobrnitev v Konnersreuthu. V 
trgu Konnersreuthu na Bavarskem 
blizu čehoslovaške meje živi Terezija 
Neumann, ki je znana po celem svetu. 
Njen svetovni sloves ni utemeljen ne 
v visokem rodu, saj je hči preprostih 
staršev iz ljudstva, niti v bogastvu 
(siromašna je s starši vred), niti v vi­
soki izobraženosti (ima izobrazbo pre­
prostega kmečkega dekleta). Po vsem 
svetu je znana radi tega, ker že od 1. 
1926 ničesar ne uživa (gre pač vsak 
dan k sv. obhajilu) in ker ob petkih 
doživlja trpljenje Kristusovo, pri če­
mer ji tečejo po obrazu in drugih or­
ganih krvave srage ter dobiva zname­
nja Kristusovega trpljenja. Zdravniki, 
tudi nekateri slovenski, se trudijo, da 
bi te pojave raztolmačili z naravnimi 
razlogi. Doslej to ni nobenemu uspelo 
v zadovoljivi meri. Ali so ti pojavi nad­
naravni in čudežni, o tem soditi je 
stvar katoliške cerkve, ki pa doslej 
svoje sodbe ni izrekla. Kar pa zanima 
tudi širši čitateljski krog, so razne 
spreobrnitve, ki so se zgodile v Kon­
nersreuthu. Tako se je spričo življenja 
in trpljenja Terezije Neumann spre­
obrnil, kakor smo že poročali, h kato­
liški veri žid Rothschild, po poklicu 
lekarnar. Dal se je krstiti ter postal 
katoliški duhovnik ter je kot vnet du­
hovnik umrl. V Konnersreuthu se je 
spreobrnil h katolicizmu protestant 
dr. Gerlich, sloveči nemški novinar, ki 
je tudi spisal dve knjigi o Tereziji Neu­
mann. Ko je v Nemčiji zavladal narod­
ni socializem, so ga napadalni oddelki 
te stranke kot velikega nasprotnika 
tritlerizma vrgli v ječo, kjer mora še 
vedno trpeti neznosne telesne in du­
ševne muke. Zadnji čas poročajo čas­
niki o spreobrnjenju gospe Ane Schad­
ler iz Essena, ki je stara 63 let. Ko je 
bila stara 16 let, je odpadla od katoli­
ške vere ter postala fanatična komu­
nistinja. Pozneje je v komunistični 
stranki zavzemala važno mesto ter ve­
likokrat nastopala na političnih zbo­
rovanjih kot strastna govornica. Pred 
tremi leti je o priliki komunističnega 
obhoda v Essenu slučajno opazila ne­
ko sliko iz filma »Terezija iz Konners­
reutha«. Odločila se je, da gre v Kon­

nersreuth, da bi odkrila tamošnje »go­
ljufije«. Pa se je drugače zgodilo. Pod 
vtisom tega, kar je videla na Tereziji, 
se ji je vrnila vera. Prosila je za spre­
jem v katoliško cerkev. Sedaj je vneta 
katoličanka ter rada pripoveduje, na 
kako čudovit način jo je božja previd­
nost zopet pripeljala h Kristusu, od 
katerega je bila odpadla. 

Nekaj o testamentu. V Washingtonu 
v Zedinjenih državah Severne Ameri­
ke izhaja katoliški list, ki nosi naslov 
»Družinski list«. V njem piše pater 
Markert o zadevi, ki smo jo zapisali 
kot naslov tej beležki. Besede, ki jih 
»Družinski list« objavlja izpod peresa 
tega znamenitega ljudskega pisatelja 
in govornika, veljajo tudi za naše raz­
mere. Pater Markert namreč piše med 
drugim: »Koliko naših katoličanov 

misli na to, da bi se v svojem testa 
mentu spomnili Boga, cerkve, misijo 
nov, ubogih in pa,,katoliških časni 
kov?! Nedavno je neki razborit človel­
pregledaJ 60 testamentov, bodisi kato 
ličanov, bodisi nekatoličanov, ter ob 
javil o tem svojo sodbo. Meni žal nis< 
na razpolago številke o katoliških te? 
nekatoliških zapustnikih. Znano pj. 
mi je, da je bilo na nekatoliški stran 
za dobrodelne namene testamentaričnc 
sporočenih 17 milijonov dolarjev, zi. 
nekatoliške izobraževalne ustanove 47 
milijonov dolarjev, za katoliške dobro 
delne namene pa samo 121.000 dolar 
jev in za katoliške prosvetne svrhr 
143.000 dolarjev. Ce je tudi katoličano\ 
veliko manj, nego je število drugover 
cev, vendar ni nobenega sorazmerja 
ako prosmatramo t navedene številke 
Nekaj torej ni prav. Ali manjka prak­
tičnega udjestvovanja vere, katero iz 
povedamo v srcu ali z ustnicami? Ali 
ni dovolj razumevanja za važnost do 
brodelnosti? Ali visimo preveč s srcem 
na premoženju in denarju, kakor df. 
bi ga mogli vzeti s seboj v grob? Ali 
je to izraz, da nič ne mislimo? To se 
vso odprta vprašanja.« 


